

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Matthias Lammert (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Umgehung Flacht – Niederneisen

Die **Kleine Anfrage 1159** vom 7. Januar 2008 hat folgenden Wortlaut:

Die Umgehung Flacht – Niederneisen (B 54) befindet sich im aktuellen Bundesverkehrswegeplan im vordringlichen Bedarf. Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Wie ist der derzeitige Planungsstand dieser Maßnahme?
2. Wann wird mit einer Realisierung dieses Projektes gerechnet?
3. Wann ist mit dem Planfeststellungsverfahren zu rechnen?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 30. Januar 2008 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Im Sommer 2006 wurde die Umweltverträglichkeitsstudie (UVS) vergeben. Ende 2007 wurde im Rahmen der UVS die Linienplanung vergeben.

Zu den Fragen 2 und 3:

Aussagen hinsichtlich des Beginns des Planfeststellungsverfahrens oder eines möglichen Baubeginns lassen sich aufgrund des frühen Maßnahmenstandes derzeit noch nicht treffen. Die nächsten Planungsschritte umfassen zunächst die Durchführung eines Raumordnungsverfahrens und die Erstellung der Detailplanung (sog. RE-Entwurf – Richtlinien für die Gestaltung von einheitlichen Entwurfsunterlagen im Straßenbau –) für die Maßnahme.

Hendrik Hering
Staatsminister

